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ATA N° 004/2025 

SESSÃO ORDINÁRIA 17/03/2025 

Aos dezessete dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco (17-03-2025), às dezoito horas e trinta e 

minutos (18h30min), reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Cruzaltense, Estado do Rio 

Grande do Sul, para a 02º SESSÃO ORDINÁRIA DA 7º LEGISLATURA, nas dependências da 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense, sob a presidência do Vereador Sr. Sadi Perkuhn 

secretariado pelos Vereadores, 1º Secretário Sr. Joel Antônio Baruffi e 2º Secretário Sr. Marcio Antônio 

Dallagnol. Feito a chamada estavam presente os nove (09) Vereadores: Sr. Jurandir Strada, Sr. Joel 

Antônio Baruffi, Sr. Aldo Müller, Sr. Nilson Bartzsch, Sr. Sadi Perkuhn, Sr. Mauri Balbinot, Srª. Clarice 

Salete Paida Tramontina, Sr. Carlos Alberto Zangrande e Sr. Marcio Antônio Dallagnol. Havendo 

número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. Logo 

após convidou o 2º Secretário para fazer a leitura de um trecho bíblico. Prosseguindo, o Presidente 

solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 003/25, que foi posta em discussão, votação e 

aprovada sem ressalva por unanimidade. Na sequencia o Sr. Presidente designou a Secretária para fazer a 

leitura dos ofícios PM nº 027, nº 028. nº 029, nº 037 e nº 042 de 2025. Dando seguimento o Senhor 

Presidente pediu para o 1º secretário fazer a leitura do Oficio PM nº 054/2025 de 13 de março de 2025 e 

Oficio PM n° 056/2025 de 17 de março de 2025, que encaminhavam os Projetos de Lei Municipal a 

seguir. Dando continuidade com a leitura do Projeto de Lei Municipal n° 018/2025 de 27 de fevereiro de 

2025 –“ Autoriza o Poder Executivo a firmar Convênio para prestação de serviços de saúde pública com 

o Município de Campinas do Sul, e dá outras providências.” O Projeto foi colocado em discussão, como 

ninguém se manifestou em votação foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Sr. Presidente pediu 

para o Primeiro Secretário fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 019/25 de 05 de março de 2025 – 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar, em Caráter Temporário e dá outras providências.” O 

Projeto foi colocado em discussão, como ninguém se manifestou em votação foi aprovado por 

unanimidade. Na sequencia o Sr. Presidente pediu para o Primeiro Secretário fazer a leitura do Projeto de 

Lei Municipal nº 020/25 de 07 de março de 2025 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar 

termo de prestação de serviços/Convênio com a Associação Hospitalar de Aratiba - ACHA, e dá outras 

providências.” O Projeto foi colocado em discussão, como ninguém se manifestou em votação foi 

aprovado por unanimidade. Prosseguindo foi feito a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 021/25 – 07 de 

março de 2025 -“Dispõe sobre a concessão de vale-alimentação aos servidores, funcionários, contratados, 

detentores de emprego público, cargos de confiança, Secretários Municipais e membros do Conselho 

Tutelar, e dá outras providências.” O projeto foi colocado em discussão, ninguém se manifestou, foi 

colocado em votação, foi aprovado por todos. Na sequencia o Presidente pediu para o 1º secretário fazer a 
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leitura do Projeto de Lei Municipal nº 022/25 de 13 de março de 2025– “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal custear despesas relativa a visita técnica ao roteiro turístico “Rota Belezas de Ciríaco”, e dá 

outras providências.” O Projeto foi colocado em discussão, como ninguém se manifestou em votação foi 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade com a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 023/25, de 

17 de março de 2025- “Abre Crédito Especial de R$ 510.000,00 por redução orçamentária.” O Projeto foi 

colocado em discussão, como ninguém se manifestou em votação foi aprovado por unanimidade. Visto 

que não havia mais Projetos do Executivo, passou-se ao Projeto do Legislativo e Indicações. O Sr. 

presidente pediu para o 1 º secretário fazer a leitura do Projeto de Lei de Origem Legislativa nº. 005/2025, 

de 13 de março de 2025 “Dispõe sobre a concessão de vale-alimentação aos servidores, funcionários, 

contratados, detentores de emprego público e cargos de confiança do Poder Legislativo Municipal, e dá 

outras providências.” O Projeto foi colocado em discussão, como ninguém se manifestou em votação foi 

aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente pediu para o primeiro secretário fazer as leituras das 

Indicações do Legislativo nº 002/25 de 12 de março de 2025 - feita pelo Vereador que abaixo subscreve 

Sr. Aldo Muller, que no uso de suas atribuições legais, requer que seja enviada indicação ao Poder 

Executivo Municipal para que este providencie uma ajuda financeira para os Bombeiros Voluntários de 

Campinas do Sul. A Indicação foi posta em discussão usou a palavra o Vereador Sr. Aldo, cumprimentou 

o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores,  fez seu pronunciamento comentando que já havia feito esta 

indicação verbalmente, mas que no momento foi formulada para melhor apresentação, pediu para que 

todos os Vereadores fossem favoráveis a este pedido, pois se sabe da importância dos Bombeiros e 

quando acontece algum incidente os primeiros a ser lembrados são eles, também pediu em tribuna que 

quem puder fazer doação para esta sociedade seria de extrema importância, se não souberem com quem 

falar venham ate a Câmara e entrem em contato com o Presidente e com o próprio Vereador para poder 

ajudar com um apoio financeiro. Agradeceu o uso da palavra. O Presidente colocou a Indicação 

novamente em discussão como ninguém mais se manifestou foi colocada em votação onde foi aprovado por 

todos. Indicação do legislativo nº 003/2025 de 12 de março de 2025- feita pelo Vereador que abaixo 

subscreve Sr. Aldo Muller, que no uso de suas atribuições legais, requer que seja enviada indicação ao 

Poder Executivo Municipal para que este providencie a redução do IPTU para as pessoas com 

deficiências física e mental. A Indicação foi posta em discussão usou a palavra o Vereador Sr. Aldo, 

pediu para que os Vereadores votarem favoráveis a indicação de não cobrar mais o IPTU das famílias que 

possuem em suas casas deficientes físicos e metais, por que só quem tem na família sabe as dificuldades 

que enfrentam. Agradeceu o uso da palavra.  Indicação do legislativo nº 004/2025 de 17 de março de 

2025- feita pela Vereadora que abaixo subscreve Sr.ª Clarice Salete Paida Tramontina, que no uso de suas 

atribuições legais, requer que seja enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que este 
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providencie Seja enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que este providencie a colocação 

de Placas de Sinalização de Trânsito na estrada municipal de acesso à La. Nossa Senhora de Lourdes, 

especificamente antes da ponte do Rio Erechim, eis que sem a devida sinalização os motoristas 

confundem-se quanto à preferência da via. Além disso, sinalizar as vias no sentido da La. São Roque e da 

La. Santa Cruz, que dão acesso à pavimentação asfáltica, eis que é necessário precaver os motoristas que 

ingressam na via asfaltada, quanto a necessidade de preferência. A Indicação foi posta em discussão 

como ninguém se manifestou foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Visto que não 

havia mais Proposições passou-se aos assuntos gerais. Havendo três inscritos, usaram a tribuna os 

Vereadores Sr. Carlos Alberto Zangrande, Sr. Joel Antônio Baruffi e Sr. Márcio Antônio Dallagnol. 

Como primeiro sorteado Sr. Carlos, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Inicialmente 

pediu para que se leve ao secretário de urbanismo para o mesmo realizar a limpeza nas demais ruas da 

cidade não somente na avenida, principalmente agora que chegou a vassoura para este fim, podendo 

assim ser agilizado o serviço, deixou registrado que esta emenda fora recebida do Senador Paim, onde a 

mesma já estava licitada no ano passado e com os recursos pagos somente neste ano foi entregue. 

Comentou ao Vereador Sr. Aldo, que, referente à indicação de ajuda ao Corpo de Bombeiros Voluntários 

no ano de 2023 promoveu juntamente com o Jonas Silva um almoço beneficente, arrecadando R$ 

7.000,00(sete mil reais) que foi entregue ao corpo de bombeiros voluntários de Campinas do Sul e 

alimentos não perecíveis que foram destinados à casa dos idosos de Campinas do Sul e Orfanato de Entre 

Rios do Sul, acha de estrema importância a Indicação do Vereador Sr. Aldo em ajudar está sociedade, 

também em relação a indicação do Sr. Aldo sobre baixar o IPTU é favorável, pois disse que o nosso é o 

maior do mundo e seria de tamanho valia se conseguisse baixa-lo, fez uma comparação em valores de um 

terreno que havia em Campinas do Sul em comparação com um de Cruzaltense, dizendo que o nosso é 

muito alto. Finalizou salientando do equipamento maquina rolo faca, que este foi de um pedido de 

emenda no valor de R$50.000,00 (cinquenta mil reais) feita pelo mesmo em uma de suas viagens a Porto 

Alegre. Agradeceu o uso da palavra. Como segundo sorteador usou a palavra o Vereador Sr. Joel, 

cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Iniciou falando ao Vereador Sr. Mauri, que o mesmo 

não tem o direto de usar a expressão utilizada ao Ex Prefeito Marcolino em sua ultimo pronunciamento na 

sessão passada, pois o Sr. Marcolino muito fez por Cruzaltense, ainda comentou que o mesmo não tem o 

direito de falar o que se deve ser feito nas decisões das votações de projetos, pois cada um sabe o que faz, 

também disse que existe posição e oposição sim e sempre ira existir e que não adianta ficar nervoso, falar 

alto e bater na tribuna. Ainda comentou que na gestão do ano passado foi devolvido um valor de R$ 

200.000,00 (duzentos mil reais), para a manutenção de estradas e construção de pontes e anunciou que foi 

recuperada a verba da defesa civil retornando para os cofres públicos para então poderem utilizar esses 



 

 
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CRUZALTENSE 

4 
 

recursos, também foi feito uma inscrição no programa desassorear RS, que deveria ter sido feita no ano 

passado para os desassoreamentos de rios, comentou que se tudo dê certo poderá ser recebido uma ajuda 

no valor de R$600.000,00 (seiscentos mil reais), para este fim, disse ainda que muito se ouve falar que a 

nova gestão não esta fazendo nada para a mudança, mas salienta que está recuperação é uma das 

mudanças que estão sendo feita. Agradeceu o uso da palavra.  Como terceiro sorteado pediu e fez uso da 

palavra o Vereador Sr. Márcio, cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. Vereadores.  Salientou também 

sobre a ultima declaração do Vereador Sr. Mauri, em que o mesmo se refere aos funcionários que passam 

o cartão e saem em horário de expediente, diz não saber do que o mesmo fala, ainda mencionou que foi 

colocado as servidoras nas obras por maldade, o Vereador Sr. Marcio afirmou que a verdadeira maldade 

foi quando o colocaram em uma sala inadequada, sem luz e com vários buracos, mesmo sendo do mesmo 

partido do Prefeito na época. Ele acredita que a fala do Vereador é influenciada por sua saída do partido, 

finalizou concordando com pronunciamento do Vereador Sr. Joel. Ainda deixa registrado que, na sessão 

do dia sete de fevereiro, o vereador esteve presente na casa e, ao mesmo tempo, passou o cartão de ponto 

como funcionário público. No entanto, ele não tinha conhecimento de que não poderia acumular essas 

funções no mesmo horário. Para corrigir a situação, fez a devolução do valor referente às horas em que 

esteve no Legislativo. Agradeceu o uso da palavra. Como não havia mais nada a tratar o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão Ordinária, aproveitando para comunicar que a próxima Sessão Ordinária, 

será realizada no dia 31 de março às 18h30min, com a concordância dos Srs. Vereadores. Sala das 

Sessões em 31 de março de 2025. 

 

 

Joel Antônio Baruffi                              Sadi Perkuhn                       Marcio Antônio Dallagnol 
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